

## Szerkesztőség:

II-ik kerület 460. házszám  
hová a lap szellemi részét  
illető közlemények kül-  
dendők.

Kéziratok vissza nem  
adatnak.

# ABONY

## Kiadóhivatal:

SZERDAHELYI JÁNOS  
könyvnyomdája, hová az  
előfizetési pénzek, a hirde-  
tések és ezeknek díjai, va-  
lamint a felszólamlások kül-  
dendők.

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP. — MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

## Előfizetési díj:

Helyben házhoz hordva és vidékre küldve egész  
évre 8 korona, fél évre 4 korona, negyed évre  
2 korona. Egyes szám ára 16 fillér.

Felelős szerkesztő:  
TEMESKÖZY GERZSON.

Főmunkatársak:  
VEVERÁN ISTVÁN. VÉLI MIKSA.  
Kiadótulajdonos: SZERDAHELYI JÁNOS.

## Hirdetmények,

nyiltterek, valamint hirdetési díjak, közvetlen a kiadó-  
hivatalhoz küldendők. Nyilttér scra 1 korona.

## Egy kis számadás.

(T.) Midőn az új városháza építésének  
eszméje felvettett, illetve midőn ezt a kér-  
dést, a felsőbb hatóság élénk szorgalmazá-  
sára tovább húzni, halasztani nem lehetett,  
sok ellentétes nézetet állított szemben az a  
másik kérdés, hogy hová építtessék az új  
városháza?

Mi abban a pillanatban állást foglaltunk  
a mellett, hogy az a drága, modern épület  
nem jöhet máshová, mint a Richter féle  
telekre.

Sok és tekintélyes ellenzői voltak ak-  
kor ennek az ideának, voltak — kevesen  
— barátai is,

Nagy alapját képezte az ellenzésnek a  
Richter féle telek drágasága, el tekintve at-  
tól hogy annak megszerzése biz egy kis  
gonddal és dologgal járt.

Küzdelmünket siker boronázta; a kép-  
viselő testület rá helyezkedett a jövő fejlő-  
désének útjára, s megszavazta a telekért a  
76000 korona vételárt.

Azután következett az új városház épi-  
tése, a minek anyagi viszonyainkhoz mért  
kivitelének muokálataiból szintén kivettük a  
magunk részét.

Közbe jött az uradalmi javak áruba

bocsátása, melyekből legalább a helypénz sze-  
dési jognak megvételénél élénk agitációt  
fejtettünk ki, bivált ama nézet leküzdésében,  
hogy az újvárosház építtetési és a hely-  
pénzszedési jog megvételi ügyeket szét kell  
választani és előbb az egyiket s azután a  
másikat befejezni.

Mi az utóbbi akció gyors lebonyoli-  
tásával épen azt akartuk, hogy a két mü-  
velet egybe esvén, az ahoz szükségcs anya-  
gi eszközök egyszerre teremtessek meg,  
a miknek fedezésére a befektetések jöve-  
delmei egyszerre legyenek felhasználhatók,  
mert az új városház bolli jövedelme nem  
futatta volna a befektetett töke törlesztését,  
azt e helypénz sedési jog bérleti jövedel-  
mének kellett pótolni.

Hogy mennyire igazunk volt, mutatja  
az eredmény, melyről immar beszámolha-  
tunk.

Szükségletünk: új városház épületére  
128000. kor. a Richter féle ház vétel-  
árárbe 76000 kor, a helypénzszedési jog  
vételarába 70000 kor. Összesen 274,000  
korona,

Fedezet: boltokból 4000 korona, vá-  
sár és piacz bér jövedelem 5010 korona.  
régí városháza bérjövödelme 1200 korona,  
a még kiadandó anyakönyvi helyiség és

cseléd-szoba remélhető bérjövödelme 500  
kor. Összesen 10.810 kor. Szükséges: 12.650  
kor., mutatkozik hiány 1840 kor., amely a  
végleges rendezéssel, valamint a negyedik  
vásárjog megszerzésével el fog tűnni. Ime  
tehát a község életében pár nagy horderejű  
kérdésnek gyors megoldása oly módon si-  
került, hogy a lakosságnak mi megterhelte-  
tésével sem jár.

El kell enyészniök tehát ama hangza-  
tos, népszerűséget hajhászó, kicsinyes vá-  
daknak, hogy a város belevitetett a nagy  
hajba, a mely vádakot pedig azok szeretik  
leginkább hangoztatni, a kiknek valamikor  
módjukban lehetett volna ezen dolgok nagy  
részét sokkal kevesebb fáradsággal és nagyon  
sokkal kevesebb anyagi áldozattal megte-  
remteni.

## A közönség köréből.

Tekintetes Szerkesztő Úr!

Mi, abonyi asztalos mesterek, m. hó 17 én  
tartott értekezletünköl kifolyólag felkérjük, hogy  
közös érdekünk megvédeése céljából, az alábbi  
jegyzőkönyvnek b. lapjában helyet adni sziveskedjék.

Az értekezlet sajnálattal értesült az „Abony”  
cz. lap 45. számából azon szégyenletes körülmény-  
ről, mint hogy ha az abonyi asztalos iparosok az  
új városház bútorzatának elkészítését nem mernék,  
vagy nem akarnák elvállalni, a mint ezt Háy  
Károly úr interpellációjára a közgyűlésen Máthé

rég elhatároztam vele, hogy neked fogom adni.  
Te okos ember vagy, de az okos ember is lehet  
még okosabb. Ezt én mondom!

Elvettem a könyvet és szépen megköszöntem.  
Valami együgyű munka volt: kész levelek, verses  
köszöntök jámbor gyűjteménye, jámbor emberek  
számára.

E közben a feleségem is bevetődött hozzánk.  
Bemutattam az asszonynak Ábelt, aki örömeiben  
azt se tudta: hova legyen.

— Csókolom a kezeit, nacsésád lalkem!  
És úgy megcsókolta, hogy piros lett a helye,  
mintha csalán csipte volna meg.

Többet nem tudott szólni, csak nézett hol  
rám, hol meg az asszonyra és könybe lábadt  
szemmel csóválta a fejét.

Mikor aztán a feleségem ismét eltávozott,  
jóságos szigorral a szemem közé nézett:

— Megbecsüld ezt az asszonyt, fiú! Ezt az  
Isten is neked teremtette!

S mellékesen utánna veté:

— Különben az enyim is jó nekem.  
Az ebédet vigan költöttük el. Szekeres Ábel  
rengeteg sok gyermekkori csinyt mesélt el a mult-  
ból, melyekre most is úgy emlékezett még, mint

feljönni hozzád legalább egy rövid hétre egész  
családjával? Hiszen itt jól elfértek! Na, ezért, ne  
felj, lehordom a kölyköket!

Akaratlanul elmosolyodtam, amint tovább  
aggodalmaskodék.

— Félek, hogy az a kölyök elparasztosodik,  
ha még a legjobb barátaitól is így visszahuzza  
maga. Mi lett volna belőlem eddig, ha hébe-korba  
egy-egy úrral össze nem vetődtem volna és nem  
surlódnám köztök!

Nagyot fűtt és fölállt a helyéről. Jelentős  
szemhunyorítás kísérletében intett nekem, hogy  
várjak csak egy kicsit. Aztán az ajtó mögé sietett  
egy székhez, melyen roppant nagy köpönyege  
hevert. Azt egy darabig forgatta, gyúrta jobbra,  
balra, míg utoljára kivett belőle zsebéből egy kék  
keszkenőbe csomagolt valamit.

— Nem jöttem üres kézzel, fiú! Hoztam  
neked is valamit, — mondá, a keszkenőt kibon-  
togatva, nagy óvatossággal.

És kigöngyölt belőle egy szakadozott könyvet  
s átnyujtotta nekem:

— Nesze! Te sok úri asszonnyal és ember-  
rel állsz levelezésben. Ennek a könyvnek hasznát  
lehet venni. A feleségem hozta a házunkhoz s

## TARCOZA.

Szekeres Ábel.

Irta: JAKAB ÖDÖN.

(Folytatás és vége.)

## Mentegetőztem:

— Hogyne emlékezném! De lásd . . .

— Ne hazudj, fiú! — vágta el a szavam. —

Te sem emlékszel már, valamint hogy Varga Sándor  
sem tud immár róla.

Lehorgasztotta a fejét és elgondolkozott.

— Vargát is meglátogattam, — mondá kevés  
idő mulva. — Róla is hallottam. Jó hivatala van  
a kölyköknek, azt beszélék.

Szelid lemondással bólogatta a fejét:

— Hát . . . nektek áll a világ, nem nekem!

Hirtelen felbehagyta ezt és egészen közel  
hajolt hozzám:

— Te! Hát Varga látogat meg sokszor?

— Nem volt nálam soha.

— Komisz, ordináre ember! Hát nem tud

A Pestmegyei abonyi takarékpénztár  
levél-kölcsönöket engedélyez.

Bővebb felvilágosítással szolgál a hivatalos órákban

4<sup>0</sup>/<sub>10</sub> és 4<sup>1</sup>/<sub>2</sub><sup>0</sup>/<sub>10</sub>-os kamat alapján a lehető legju-  
tányosabb felvételek mellett törlesztéses zálog-



József főjegyző úr kijelentette, illetve az adott válaszból ilyesmi kivehető.

Nagyon óhajtanánk tudni, ki volt ama két asztalos, aki nem akart, vagy nem mert vállalkozni?

Mi, abonyi asztalosok ezt szó nélkül nem hagyhatjuk, s elutasítunk minden olyan vádat, a melylyel képességünk és akaratumk a munkára kétségbe vonatik; — mi igenis tudunk és akarunk dolgozni, csak legyen mit, a mit az új városházán be is műiatlunk.

Ha hívnak bennünket, megyünk szívesen s ha meg lesz mondva, milyen és mennyi bútorzatra lesz szükség, el is vállaljuk kész örömet.

Ezen értekezletünkben azon kérésünket terjesztjük a tekintetes képviselő testület elé, hogy Háy Karoly úr felszólalására adott választ ne méltóztassék tudomásul venni, hanem az új városháza bútorzatának elkészítése tárgyában velünk szöba állani sziveskedjék.

Az abonyi asztalos mesterek értekezletéből:

Zombori István. Bán János.

Közreadtuk e levelet, nehogy azzal a váddal illetessünk, hogy jogos érdekek megvédésében nem munkálunk közre. Egyben azonban meg is adhatjuk rá a választ, a mit a főjegyző úrtól nyertünk, hogy a felszólított iparosok épen a fenti level aláírók és még a harmadik Imrek János asztalosmester volt; — — és pedig: fel lett szállítva Zombori István asztalos, aki azonban valami bútor rajz mintát ígért bevinni az előjárásához, de azzal adós maradt. Bán János asztalos háromszor is lett a munka miatt hívatva, de nem jelent meg. Imrek János asztalos szinten fel lett szállítva, de azt üzente, hogy oly vállalatra sem elég segédje ez idő szerint, sem pedig megfelelő helyisége nincs, de meg a farsangi szezonban annyi házi bútor megrendelése van, hogy másnak ez idő szerint megfelelni nem tudna.

Ezeket nevezetteknek tudomására hoztam, Imrek János igazolta a rávonatkozó kijelentést, Zombori István azonban kijelentette, hogy ő hívatva nem volt, hanem Pollacek czeplédi bútor kereskedő küldte az előjárásához, hol azonban semmi útastást nem kapott arra nézve, hogy mik lesznek szükségesegek.

Bán János, — kinek ipar jogositványa kétségbe vonatott, de ezt előttünk is kétségtelenül igazolta, — megjelent szintén, és azzal útastított el, hogy más fordulat van, majd a legközelebbi közgyűlés dönt a kérdésben újólaj.

Igy állván a dolog, ezzel ezt az ügyet be is fejezhetjük; — a hétfői közgyűlés jó akarattal tárgyalta az asztalosok kérelmét s az figyelembe is fog vétetni, a szükséges munkálatok verseny tárgyaláson fognak kiadatni s asztalosainknak módjukban lesz a vállalkozás.

én a tegnapi dolgokra. Látszott, hogy az ő életében azoknál fontosabb esemény edes-keves történetek azóta.

Délután, diskurálás közben, megkérdeztem tőle:

— Ugy-e, Ábel, te még nem jártál itt Budapesten?

— Nem én soha. Örveadek, hogy láttam. Bolond egy nagy város!

— De hiszen te nem láttál még semmit, csak egynehány utcát. Pedig van itt sok megnézni való.

— Mi a patvar?

— Peldaul ma este nézd meg a színházat.

Fogadólaj intett a kezével:

— Nem kell nekem! Nem szeretem én a komédiát. Egyenes ember voltam egész életemben.

De egy kevés idő múlva megfogta a kezem és azt mondta:

— Te! Hallottam nálunk, hogy mutogatnak itt egy nagy mazsas kisasszonyt. Igaz?

— Lehet!

— Na azt mégis szeretném megnézni, ha immár itt vagyok.

Néhány perezig gondolkozott s azután folytató:

— Különben nem lehet. Ma este okvetlen haza kell utaznom: az egyik tehenem borjúzó. Félek, nehogy baj történjek, ha nem vagyok otthon.

És este csakugyan vissza is utazott távoli, békességes falujába, hogy tőrja tovább a mező göröngyét és minden nap egy napot öregedjék.

Én pedig még az agyamban is folyvást azon gondolkoztam, hogy az élet útjai mennyire szétválnak, ha egyszer az iskola falait elhagyók! . . .

Ezekben kívántuk ezt az ügyet elintézni s asztalosaink érdekeit és reputációját — az ügy feltáráásával — megvédeni.

SZERK.

## Közgyűlés.

A f. hó 5-én tartott közgyűlést Palásti Pál bírő, mint elnök megnyitván, a jegyzőkönyv hitelesítésére Kubicek János és Temesközy Gerzson gyűlési tagokat kérte föl.

Máthé József főjegyző az előző gyűlés jegyzőkönyvéről referált, mely tudomásul vétetett.

Az első tárgy volt a nov. 3-án tartott közgyűlés határozatával a jelen gyűlés elé utalt, a régi városház épületének haszonbérbe adására vonatkozó intézkedés.

A közgyűlés rövid eszmecsere után egyhangúlag elhatározta, hogy a régi városház épületét úgy a hogy most van, 7-én tartandó nyilvános árverésen három évre, felévi köleső és felmondással, 600 korona kikiáltási árban, 100 korona bánom pénzzel bérbe adja, koresma kivételével bármilyen cselra.

Glatz Béla ama indítványa, hogy az anyakönyvi hivatal helyisége is értékesíttessék, Temesközy Gerzson ama pótindítványával egyetemben, hogy még pedig azonnal es pedig a eseléd-szobával együtt, az előadó jegyző némi ellenvetésével szemben, egyhangúlag elhatározatott. Ezen helyiségek nyilvános árverés útján való kiadása mielőbb közhírré teendő és még e hóban megtartandó lesz. A eseléd-szoba kikiáltási ára 100 korona, 10 kor. bánom pénzzel, az anyakönyvi-hivatal helyiségeé 250 kor., 25 kor. bánom pénzzel. Az összes helyiségek január 1-én elfoglalhatók. Utóajánlatok kizáratnak.

A város koresma helyiségére nézve elhatározatott, hogy ez a rozoga, dísztelen épület újév után azonnal lebontatik, a fundus korlással bekerítették s az előjáróság utastított, hogy oda egy — mészárosok, hentesek s egyéb iparosok részére építendő — bazar szerű épület emelése eseléből gondoskodjék tervezetről és olyan bérjövedelem biztosításáról, mely a költséget, illetve a befektetést biztosítja.

Máthé főjegyző referált aztán arról, hogy az új városháza épülete — a kiküldött bizottság közreműködésével — megvizsgáltatott és birtokba vétetett.

Felsorolta ezután az épület eddigi költségeit, mely szerint: az épület 128.000 koronába került Erre fedezetül — a telek vétel árával együtt fölvetetett 200.000 kor. melyből azonban — a megfelelő levonásokkal — a község kapott 191.000 koronát miből eddig 184.997 k. 75 fil. lett kivéve.

Ez az összeg következéleg lett felhasználva: Építő vállalkozóknak 122.000 kor. Művezető építésznek 6000 k. Piaczter árara 45.000 k. Törlesztésre 9.486 k. Illetekre és bélyegre 2137 k. Apróbb kiadásokra 374 k. 75 fil. Összesen: 184.997 k. 75 fil. a 200.000 koronás kölesőből van még 6002 k. 25 fil. es némi kamat. Ezzel szemben a tartozás: építészeknek jár még mintegy 6000 k. Művezetőnek 1500 k. Piaczter árara 31.000 k. Összesen 38.000 k. melyre újabb fedezetről kell gondoskodni. Ezen előterjesztést a közgyűlés tudomásul vette.

Olvastott Drubina Dániel és társai asztalosok kérvénye, melylyel az újvárosház bútorzatának elkészíttetését kerik.

Mint hogy költség előirányzat nélkül az új bútorzat árának meg állapítására határozni nem lehet, utastított az előjáróság, hogy az átköltözködés után állapítsa meg, hogy az ócska bútorzat közül — kijavítva — melyek maradnak meg, azután az új bútorok mennyisége és minősége szakértő meghallgatásával állapíttassék meg, ugyanezen szakértő készítse el a költségvetést is, kinek — ha nem, ő lesz is a vállalkozó — a költség előirányzat készítéséért mérsékelt díj adatik. A költségvetés további intézkedés és a verseny tárgyalás kiírása eseléből a közgyűlés elé terjesztendő.

Végül Papp Peter előadó jegyző előterjesztette Sichel Sáfágyi Maria illetősége ügyében a főváros megkeresését; illetősége elismertetett.

Ezzel a közgyűlés — mely tárgyalagosságánál fogva igen érdekes volt — véget ért.

## A sajtó.

Az új intézmények életre valóságát haladásuk foka jelzi. A sajtó, mely egy századdal ezelőtt még bölcsőjében ringott, ma már a leghatal-

masabb organuma a közéletnek, az ugynevezett hetedik nagyhatalom. S ez a körülmény mutatja leginkább, hogy milyen nagy szükség van rá, mert a fejlődésnek ilyen hatalmas kialakulása eddig egy téren sem volt észlelhető.

Hazánkban a sajtónak még külön fontossága is van, mely más országoktól eltérőleg, — hol ugyanis a sajtó mint társadalmi és közéleti vezető szerepel — a nemzet belső életére vonatkozólag, nyilvánul. Láthatjuk ezt különösen a decentralizáció hatalmas munkájában, mely oly fontos nemzetünk fejlődésére nézve. Nem akarok most erre részletesebben kitérni, csak azért emlitettem, hogy ez által mintegy bebizonyítsam azt, hogy nálunk a sajtóra különösen pedig a vidéki, helyerdekű sajtóra mily nagy szükség van.

Tulajdonképeni tárgyamat tehát a helyi sajtó fontossága, fenállása és fejlesztése képezi. Egy cikk keretében e három dologra terjeszkedni lehetetlen, ezért e három közül egyelőre csak a fenállással foglalkozom, miután azt tartom első sorban érdekes, fontos, sőt a mint alább kifogom mutatni égető kérdésnek.

A lap az előfizetésből, vagy a számonkinti elárusításból semmi körülmények között nem tarthatja fenn magát, különösen a mai viszonyok között, mikor az ujságírás már élet fenntartó foglalkozás s így a cikkek háromnegyed részéért fizetés jár. Kell tehát egy eszköznek lennie mely mint a sajtó éltető eleme szerepelhet, bár tény, hogy az volna a legideálisabb, ha anyagi gondok a hirlapírásnál szöba sem kerülhetnének.

A tapasztalás megtanította az embereket, különösen a kereskedéssel foglalkozó embereket, arra, hogy a hirdetés már nélkülözhetetlen eleme a kereskedelemnek. S vajjon mi volna a legjobb eszköz a hirdetések közzé tételére, hanem a sajtó?! Az ujság, melyet ma már nem nélkülözhet senki sem?!

De sajnos, a vidéki kereskedők még nem ismerték fel e tény fontosságát. Pedig szükséges ez azért első sorban, hogy a kereskedelmélet előmozdítsa, szükséges másodsorban, azért, hogy a sajtót fontartsa. Ez a két dolog pedig a haza érdeke is.

## MI UJSÁG?

— **Kitüntetés.** A király Dr. Navratil Imrénék, a bpesti Rökus kórház főorvosának, abonyi birtokosnak, a magyar királyi udvari tanácsosi czimet adományozta.

— **Jubileumi ünnep.** Magasztos ünnepet ült f. hó 8-án a róm. kath. anyaszentegyház abból az alkalomból, hogy ezelőtt 50 évvel dogmaként hirdette ki IX. Pius pápa a Boldogság Szűz szeplőtelen fogantatását. E nevezetes évforduló kath. templomunkban is fényes istenítisztelet tartatott. Ft. Lévay Mihály apát, esperes-plebános d. e. 10 órakor a lehető legnagyobb számú hívőség jelenlétében mondta el egyházi szónok atának egyik gyöngyét, mely szolt Mária szeplőtelenességéről s azon történeti tényről, hogy a magyar nemzet már századokkal ezelőtt buzgó istápolója volt a Mária kultusznak. A fönséges szónoklatot egy megható imával fejezte be, melyben esdve kérte Magyarország Patronájának hathatós védelmét s sokat zaklatott magyar nemzet számára. Ezután nagy szent misét celebrált a nagy buzgalmű főpap a fenér kriszanthémummal gyönyörűen feldíszített oltárnál. — Délután fél 3 órakor „Te Deum“-mal ért véget a jubileumi ünnep.

— **Adományok.** Az „Abonyi Lajos szobor alap“ javára újabban

Tesik József úr	— — — —	2	koronát
Drubina Dániel úr	— — — —	2	"
Bogyó Sándor úr	— — — —	2	"
Rosenzweig Jakab ur	— — — —	2	"

juttatott hozzá, mely összegek atvetelet köszönettel elismerem.

Véli Miksa.

— **Múlt vasárnapi felolvasás.** A népkörben múlt vasárnap tartott felolvasó estélyen igen szép számú s intelligens hallgatóság vett részt, mely a nagy termet teljesen megtöltötte. Tiszt. Kiss Zsigmond lelkes magas színvonalon álló tanulmányt olvasott föl Jézus gyermekkori életéből történelmi háttérrel, mit a hálás közönség zajosan meg éljezett. Utánna Máthé Dezső szavaltta el Kiss József „Rab asszony“ című költeményét igen szépen s a mű tragikumához simuló előadással. Végül Temesközy Gerzson szerkesztő olvasott fel humoros ifju kori eleményeket, melylyel folyton derültségben tartotta hal-



gatóságát. Közbe-közbe a dalárda Kováts Béla karnagy precíz vezetésével adott elő hazafias és népdalokat, legvégül pedig a Kossúth nótával villanyozta fel a távozni készülő közönséget, kiknek, valamint a szereplőknek Fekete Mihály elnök mondott hálás köszönetet a szíves érdeklődésért és közre működésért.

— **Népgyűlés.** A csütörtöki népgyűlésen impozáns számban jelent meg városunk közönsége, valamint a községek küldöttségei. A gyűlésre ideérkezett Guher Gyula orsz. gyűl. képviselőnket s a társaságában jött gróf Batthyányi Tivadar és Szederkényi Nándor orsz. képviselőket a vasútnál az iparos dalárda éneke fogadta és Király János, a róm. kath. olvasó kör elnöke üdvözölte pár szóval, mire Szederkényi Nándor orsz. képviselő válaszolt pár meleg szóval. Hoszszú kocsisor és gyalog közönség kísértébe a piacztérre illusztris vendégeinket, hol Egedi József a szöszékről jelezte megérkezésüket s hívta föl a közönséget a délutáni népgyűlésen való részvételre. Délután 3 órakor, mintegy 2—3000 ember gyűlt össze a piacztéren, meghallgatva képviselőnknek nagyszabású beszédét a parlamenti eseményekről. Utánna Szederkényi Nándor orsz. képviselő vázolta a mostani politikai viszonyokat, majd gr. Batthyányi Tivadar mondott érdekes, szellemes hasonlatokban gazdag beszédet, melylyel zajos derűtséget keltett. Azután Thaly Elek olvasta föl a tiltakozó javaslatot, melylyel egyben üdvözlik az egyesült ellenzékét. Végül Kostyán József elnök köszöntö meg a képviselők szíves közreműködését a közönség megjelenését. A dalárda rendezteté a Kossúth-nótára, melyet a nagy közönség érzéssel énekelt és ennek lelkesítő hangjai mellett kísérték a vendégeket Kostyán József lakására, honnét a fél 6 órai vonattal visszautaztak Budapestre.

— **Megsemmisítés.** Említettük már, hogy Németi volt piaczbérlő megfellebbezte a közigyűlés ama határozatát, melylyel a helypénzszedést özv. Schwarz Mórának kiadta. Föllebbezését a szabálytalan árveréssel indokolta meg s hogy nem éppen alaptalanul, bizonyítja az a körülmény, hogy a megye az egész eljárást megsemmisítette. Közlebbi adatokról még nem referálhatunk ez idő szerint.

— **Szanatoriumban.** Varga Lajos közműves segéd abonyi lakos vette először igénybe azt az alapítványt, melyet özv. Kopeczky Mórné urnő a budapesti Erzsébet szanatoriumban, első sorban abonyi szegénysorsú tüdővész betegek részére meg a mult évben létesített. Ezt az alapítványt egy évben csak egy személy veheti igénybe, de ha évenként is legalább egy-egy ember mentetik meg az életnek, a biztos elpusztulástól, még így is roppant nagy jelentőségű és üdvös intézményt létesített az alapító urnő, melylyel bizony konél, ércznel maradandóbb emléket biztosított magának: embertársai örök haláját.

— **Régi városház bérlete.** A régi városháza főpületét szerdán adta ki bérbe az előjáróság nyilvános árverésen, mely iránt igen nagy érdeklődés mutatkozott. Négy árverező jelentkezett és pedig a következő sorrendben és ígérésekkel: Schönfeld Adolf: 900. 1050. 1150. 1170 kor. Molnár András: — Lendvai Pal: 950 koronával. Népbank: 1000. 1100. 1160. 1200. koronával, melyre, mint legelőbbet ígérőre a bérlet le is üttetett. E szerint a Népbank fiók intézete ott fogja helyiségét január 1-től berendezni.

— **Szezon dolgok.** Itt a tél, némi nemű szűkös viszonyaival s ebből kifolyólag a szűkös viszonyoknak talalmas úton való reparálásával. Hirmondó Joáchim és társai is hozzá láttak tehát egy kis idegen dolgok szerzéséhez; ellátogattak Brenyo Bémához, honnét egy birkat emeltek el, melyből azonban csak egy negyed részt lakmározhattak föl, a többit, hőröstül együtt a csendőrség vette oltalmába, természetesen a tolvajokkal egyetemben. Loptak azon kívül szőlő karókat is.

— **Méhészet az idén.** Az előjáróság az orsz. méhészeti felügyelő felhívása folytán összeállította az idei méhészeti statisztikát az abonyi méhészeti viszonyokról. — E szerint községünkben 49 egyén foglalkozik méhészettel, összesen 446 keretes és 47 gyékény kassos méh családdal. A nagyobb termelők: Király Ferencz 64. Krajcsi Ferencz 53. Temesközy Gerzson 48. Vári János 42. Beviz Mihály 40. özv. Csupkay Ferencz 17. Konyecsni György 16. Szűts István 15. Gr. Szapary Engyos 14. Mertlik András 14. Bogya István 14. Kováts Béla 13. Dobos Karoly 10 méhesaláddal. 1904 évben termeltetett 53 umázsa méz 4240 korona értékben és 250 kilo viasz 300 korona értékben. Így tehát ez évi haszon értéket circa 5000 koronára lehet tenni. Az őszi hordás

azonban teljesen elmaradt, ami nem csak jövődelmi hátrány, de tavaszon nagyon leapasztja a családok számát is.

— **Ipar képzettség nélkül nem üzhető.** A kereskedelmiügyi miniseter 80.555/1904. sz. a. hozott elvi határozata szerint engedélyhez kötött iparoknak üzlevezető mellett való gyakorlására oly esetekben, midő az üzlevezető a szakszerű képzettség hiányát van hivatva pótolni, az iparengedély ki nem adható.

— **Munkaszünet karácsony előtt.** Tekintettel arra, hogy a fogyasztó közönség karácsonyi és újévi alkalmi bevásárlásait nagybőrára a karácsonyt megelőző vasárnapon teljesíti, a Magyar kereskedelmi csarnok választmánya elhatározta, hogy felkéri a kereskedelmi minisztert, hogy a karácsonyt megelőző vasárnapra, vagyis 1. évi december 18-ra, a munkaszüneti törvénynek a kereskedelmi árusításra vonatkozó rendelkezéseit függessze föl.

— **Jó tanács.** Egy szorgalmas újságolvasó megfigyelte, hogy az ország meteorologiai intézetnek és a Meteor időjósításai többnyire ellenkezők. Így a folyó hétre is az egyik esőt, a másik hideget jelez. Bármelyik következék is be: meghülésnek vagyunk kitéve s ilyenkor használjunk Réthy-féle P e m e t e f ü - C z u k o r k á t, mely csak akkor valódi, ha minden dobozon a készítő: Réthy Béla gyógyszerész neve rajta van.

— **Új postai levelező lapok** jöttek néhány nap óta forgalomba a régiék mellett. Az új levelezőlapok abban különböznek a régiektől, hogy a címzési oldal bal sarkán egy háromszögletű üres hely van, ahová a főtadó nevét és lakását írja. Így ha a címzett nem található, a főtadó visszakapja levelezőlapját. Az új levelezőlapok mellett azonban a régiék szintén forgalomban maradnak.

— **Eladás.** Különböző áru borok kaphatók Temesközy Gerzson szőlő-birtokosnál.

Képes József hagyatékát képező bútorok, u. m. két ágy, két éjjeli szekrény, két nagy szekrény, egy ebédlő- és egy íróasztal, mind faragott (matt) bútorok, s több házi szükségletet képező apróbb bútorok f. hó 13-án — kedden — d. e. 9 órakor a régi városháza udvarán készpénz fizetés mellett el fognak árvereztetni.

Mák ez évi termés Kopeczki Lipótnál literenkint 20 kr. 10 kgr-ként 3 frtért kapható.

## Hirdetmény.

A régi városháza udvarán a mostani cselédszóba és az anyakönyvi hivatal szobái folyó hó 17-én délelőtt 10 órakor tartandó szóbeli nyilvános árverésen haszonbérbe fognak adatni. — Az árverési föltételek a főjegyzői irodában megtekinthetők.

Abony, 1904. december hó 5-én.

**Az előjáróság.**

## Ház eladás.

Jegyző-utcza végén, 112 szám alatt lévő két házam eladó, mely at szolgál a Munkácsi-utczára is. Bővebb felvilágosítással szolgál a tulajdonos.

**Verőczki István**  
kovácmester.

## Hirdetmény.

Az abonyi róm. kath. Olvasó-egylet 1905. év január hó 1-től egy vagy több évre terjedő időre **italmérését** haszonbérbe adja. Zárt ajánlatok decz. hó 15-ig az egylet elnökségéhez nyujtandó be, hol a föltételek is megtudhatók.

Abony, 1904. nov. hó 25.

**Király János**  
egyleti elnök.

## Kiadó kovácműhely.

Egy berendezett kovács műhely a Czeglédi-uton 79. sz. alatt két szobás lakás, konyha ea kerttel haszonbérbe kiadó, Értekezni lehet a tulajdonossal

**Czetényi Istvánnal.**

**Egy 8-as ló erejű** a legjobb karban levő Nicholson-féle gözcséplőkészlet teljes felszereléssel azonnal eladó **Hegedűs Vilmosnál**, Abony.

## A Czeglédi Népbank Részvénytársaság,

mint a Kisbirtokosok Országos Földhitelintézetének képviselője értesíti a t. közönséget,

miszerint a hosszú lejáratu jelzálog kölcsön ügyleteket üzletkörébe felvette.

Kölcsön ez idő szerint a következő feltételek mellett adatik:

A) **4 1/2%-os záloglevelekben teljes készpénzkifizetéssel:**

50 évi törlesztésre, mely után járadékul a tőke évi	5.46%-a
40 " " " " " " " " " " " "	5.80%-a
30 " " " " " " " " " " " "	6.50%-a
20 " " " " " " " " " " " "	8.00%-a

B) **4 1/2%-os záloglevelekben 98 kor. kifizetési árfolyam mellett:**

50 évi törlesztésre, mely után járadékul a tőke évi	5.26%-a
40 " " " " " " " " " " " "	5.60%-a
30 " " " " " " " " " " " "	6.30%-a
20 " " " " " " " " " " " "	7.80%-a

C) **4%-os záloglevelekben 96 kor. kifizetési árfolyam mellett:**

50 évi törlesztésre, mely után járadékul a tőke évi	4.90%-a fizetendő.
---	--------------------

A kölcsönök az A) alatti esetben teljes készpénzzel fizettetnek ki, míg a B) alatti esetben minden 100 korona záloglevélért 98 korona, a C) alatti esetben minden 100 korona záloglevélért 96 korona készpénz fizetetik.

A járadékok két egyenlő félévi részletben mindenkor **utólagosan** fizetendők. A kölcsön félévi felmondás mellett bármikor akár részben, akár egészben visszafizethető.

**Czeglédi Népbank Részvénytársaság**



## HIRDETMEŒY.

Van szerencsénk a t. közönséget értesíteni, hogy intézetünk **készpénz-kölcsönöket** ad földbirtokra 10 évre vagy hosszabb időre **5<sup>1</sup>/<sub>2</sub> 0/0-os** kamattal, továbbá **törlesztéses (amortizációs) záloglevélkölcsönöket**, melyek

### 4 és 4 <sup>1</sup>/<sub>2</sub> százalékos kama?

alapján engedélyeztetnek és a következő törlesztési részletekben fizetendők vissza:

4 százalékos kamatuakra nézve:				4 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> százalékos kamatuakra nézve:			
100 kor. után 10 év a. évenként 2 kor. 80 f-rel				100 kor. után 10 év a. évenként 3 kor. 10 f-rel			
" " 15 " " " 9 " 15 "	" " 20 " " " 7 " 35 "	" " 25 " " " 7 " 75 "	" " 30 " " " 6 " 85 "	" " 15 " " " 9 " 60 "	" " 20 " " " 8 " 05 "	" " 25 " " " 7 " 30 "	" " 30 " " " 6 " 75 "
" " 35 " " " 5 " 95 "	" " 40 " " " 5 " 65 "	" " 45 " " " 5 " 35 "	" " 50 " " " 5 " 15 "	" " 35 " " " 6 " 25 "	" " 40 " " " 5 " 85 "	" " 45 " " " 5 " 65 "	" " 50 " " " 5 " 45 "

Ezen összegekben úgy a kamattal, mint a tőketörlesztés bennfoglaltatik és ezenfelül semmi féle kezelési költség nem számítottatik.

Ezenkívül igen előnyös kamattal mellett adunk **váltókölcsönöket**; előlegeket **értékpapirokra** és **közraktárunkba** beraktározott **terményekre** és **árúkra** a napi ár **75 0/0-a** erejéig, csekély díj mellett közvetítjük a termények és árú vételét és eladását.

Elfogadunk **betéteket** kamatozás végett a legelőnyösebb kamattal és visszafizetési feltételek mellett, ugyancsak minden a bankszakmába vágó műveleteket.

Kölcsönök bármily magas összeg erejéig engedélyeztetnek.

Közelebbi felvilágosítással készséggel szolgál a

**CZEGLÉDI IPAR ÉS KERESKEDELMI BANK**

Részvénytársaság. (Városház épület.)

### Ne vegyen senki hangszert,

míg **REMÉNYI MIHÁLY** műhangszerész cs. és kir. szabadalom tulajdonos, a Magyar Királyi Zene-Akadémia szállítója 315 ábrával ellátott legújabb képes árjegyzékét át nem olvasta, mely ingyen és bérmentve küldetik Budapestről, VI., Király-utca, 44/II.



## PÉNZ

4<sup>1</sup>/<sub>2</sub> 0/0-OS

**törlesztéses kölcsönöket** nyújtok budapesti és külföldi elsőrangú pénzügyintézetektől a földbirtok és ingatlan <sup>3</sup>/<sub>4</sub> értékeig I. és II. helyre 15–65 évig terjedő időtartamra.

**Személyhitelt!** papoknak, katonatiszteknek, állami- és magánhivatalnokoknak, kereskedőknek és iparosoknak kezes és kezes nélkül 1–15 évig terjedő időre **gyorsan és diszcreten.**

Bank- és magánadósságok convertálása.

**LANGSAMU**

bankbizomány

Budapest, VI., Nagymező-utca 12.

A kölcsön nem záloglevelekben, hanem készpénzben lesz folyósítva.

Értékpapírok és részvények a legmagasabb napi árfolyam mellett megvételnek.

Osztályosrészjegyek: <sup>1</sup>/<sub>1</sub> K 12.—, <sup>1</sup>/<sub>2</sub> K 6.—, <sup>1</sup>/<sub>4</sub> K 3.—, <sup>1</sup>/<sub>8</sub> K 1.50 (Válaszbélyeg.)

## A leghiresebb kötőgépek

házi és ipari célra

### I. styirai kötőgépgyár

MAGYAR KÉPVISELETE

Budapest, VII. Erzsébet-körút 23.

Részletfizetésre is kapható.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Varrógépek és kerékpárok raktára

**Fogl József Lajos.**

**JORGÓ JÁNOS** órák, gyári raktár Wien III/4. Rennweg Nr. 75/B



Levelező-lap elegendő, hogy gazdagon illusztrált árjegyzékemet ingyen és bérmentve megkaphassa, olesó bevásárlás céljából. Az üzleti eljárás szigorúan tisztességes, rászédés teljesen kizárva.

### Órajavitási műhely.

Mindenemü zsebórába új rugó behelyezése 40 kr. Minden vásárolt vagy javított óráért kezességet vállalok.

Kivonat a nagy árjegyzékből:

7787. sz. legolesőbb, legjobb strapációra, nickeltokban 36 órai jár. . . . .	irt. 2.30
8039. sz. valódi ezüst páncél-láncz 15 gr. . . . .	1.—
7858. sz. ezüst remontoir, dupla fedelű . . . . .	5.—
7989. sz. inga-óra ütőművel, 2 súlylyal . . . . .	11.50
130 ezm. magas . . . . .	1.20
7929. sz. jó ébresztő óra . . . . .	1.20

Sziveskedjék nevemre és házszámomra 75/B pontosan figyelni.



Köhöges, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

**RÉTHY-féle**

## pemetefü czukorkánál!

Vásárlásánál azonban vigyázzunk és határozottan **RÉTHY-félet** kérjünk, mivel sok haszontalan utánpótlás van.

**1 doboz 60 fillér.**

Csak **RÉTHY-félet** fogadjunk el.

A város közelében 700 □-l kiterjedésű kis föld (szőlőnek alkalmas) eladó.

Értekezni lehet özv. Aranyi Sándornénál Szelei-út 142. szám.